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Aufgabe 5 (4 * 2 Punkte). Gegeben sind
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(1) Gib o, p, 071, p~! in Zykelschreibweise an.
(2) Berechne g op, p~loo? od20p~L.
(3) Berechne €, €5, €g0py €p-1002) Eg20p—1-
(4) Bestimme die Ordnung von ¢ und von p.
Aufgabe 6 (2+1+1+1 Punkte).

(1) Gib eine Verkniipfungstafel fiir Ss an, d.h. eine Tabelle der Produkte aller méglicher Paare
(p,0) € S3 x S3 in der Form:
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(2) Gib fir alle o € S3 das Signum &, und die Ordnung an.

(3) Gib alle 6 Untergruppen von S3 an.

(4) Sei Aut(S3) die Gruppe der bijektiven Gruppenmorphismen von 83 nach S3, mit der Kompo-
sition als Verkniipfung. Betrachte

Ss3 i) Aut (83)
0 +— gy mitg,:S3 = S3,pr>ocopool.
Zeige: g ist Gruppenmorphismus, g ist injektiv, g ist surjektiv.
(Hinweis fiir surjektiv: Ist a € Aut(Ss3), so haben o € S3 und a(o) dieselbe Ordnung.)
Aufgabe 7 (1+1+42+1 Punkte). Sei M eine Menge und auf B(M) die symmetrische Differenz defi-

niert:
PM) x PM) — P(M)
(A,B) —» A-B:=(A\B)U(B\A).
(1) Gib im Falle M = {1,2} die Verkniipfungstafel an.
(2) Gib ein neutrales Element 1 bzgl. der symmetrischen Differenz an. Zeige, dal A% = 1 fiir alle
A € B(M) gilt.
(3) Zeige, daB (P(M),-) eine abelsche Gruppe bildet.
(4) Zeige: Ist N C M, so ist B(NNV) eine Untergruppe von P(M).
Aufgabe 8 (3 Punkte).
(1) Zeige, daB8 V' = {1,(1,2)(3,4),(1,3)(2,4),(1,4)(2,3)} C S4 Untergruppe ist und gib eine
Verkniipfungstafel von V' an.
(2) Bestimme die Elemente von U := {0 € 84 | €, = 1} und zeige, daf} dies eine Untergruppe von
Sy ist.
(3) Gibt es in Sy ein Element der Ordnung 5? Begriinde die Antwort.
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